



Голос Времени

10 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 3 (6764)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

В адрес губернатора Александра Черногорова усилился поток обращений от жителей Ставрополя, суть которых сводится к тому, что в последнее время не только к горожанам, но и к жителям края приходят письма, в которых мэр Ставрополя Дмитрий Кузьмин агитирует всех в рядах новой партии «Справедливая Россия». Губернатор А. Черногородов по этому поводу отвечает.

Ответ Дмитрию Кузьмину

- Я тоже получил письмо. И тоже очень удивился, потому что, как вы знаете, уже состою в одной партии Спасибо, конечно, Дмитрию Сергеевичу, который с большим теплом подписал прочувственный текст словами: «Искренне Ваш - Дмитрий Кузьмин». Но для меня стало ясно одно, что теплый, прочувственный текст написан для всех автоматическим и без разбора» для количества. Да и ладно бы Доброта, которую щедро обещает всем Дмитрий Сергеевич, не самое плохое из того, что можно предложить. Только вот насколько состоятельны выданные авансы? Если у Д. Кузьмина есть такое огромное желание дарить людям добро, почему самое большое количество жалоб в администрацию губернатора приходит именно из краевого центра и именно на мэра города?

В них речь идет о том, что продолжается политика агрессивных застроек города: вырубка деревьев, в многоэтажках отказывают трубы и текут крыши. Если как провозглашает Дмитрий Сергеевич «Быть справедливыми и быть добры» - то, что мешает ему, хозяину города, уже сегодня начать делать добро?

За пять лет в Ставрополе не построено ни одной больницы, школы. На детских площадках возникают игорные заведения. Сейчас вот в городе дорожает хлеб. Из года в год мы рассказываем жителям краевого центра, что если бы городские власти вовремя, когда цена на пшеницу была достаточно низкой, сформировали зерновой фонд, этого бы не произошло. Однако, похоже, что вместо забот о людях шла активная работа над агитками, которые сегодня разлетелись по краю. Спрашивается, для кого это добро? Да для кого угодно - только не для людей.

Теперь насчет выборной кампании, которую в преддверии предстоящих выборов в краевой и федеральный парламенты по своему усмотрению решили начать некоторые политические силы. Они уже на старте предвыборной гонки. Именно поэтому лидер недавно созданного в крае регионального отделения партии «Справедливая Россия Родина Пенсионеры Жизнь» завалил население края продуктами деятельности политтехнологов.

Особенно ярко выраженный негативный отклик у населения Ставрополя вызвала адресная рассылка агитки для внесения предложений в пятилетнюю программу «Справедливый край»; писем для заполнения заявлений о поддержке «Благотворительного общественного фонда Дмитрия Кузьмина»; необходимых для получения удостоверения сторонника партии «Справедливая Россия» и «Благотворительного общественного фонда Кузьмина».

Хочу ознакомить вас с некоторыми откликами, которые пришли в адрес правительства и губернатора. По оценке жительницы Анапсенковского района, - «это наглая предвыборная агитация и подкуп людей».

А вот выдержка из письма жителя города Благодарного. «Читая эту корреспонденцию, я удивляюсь тому, что эти люди, обращаясь к нам, пенсионерам, не учитывают того, что сейчас пенсионеры - не дремлющие, малообразованные и доверчивые старики и старушки... И нас не купит на сладкие обещания таких, как Кузьмин. Когда я прочтала пришедшее от него письмо, поняла: обман чистой воды. Написала Дмитрию Сергеевичу ответ и очень хочу, чтобы мои земляки

знали мое мнение о письмах подобного содержания».

«Все эти газеты, буклеты, обещания о возможной помощи, как мы уже убедились, - обман простых людей. Хочу спросить, а где же человеческая совесть? Да и опоздали вы, уважаемый Дмитрий Сергеевич. Сейчас нам такие царские посулы, как Ваши, пачками в ящик кладут Ваши коллеги-кондидаты. Да и народ давно уже понял им цену - о них сразу забывают, когда попадают во власть. А мне, как простому человеку очень жаль, что такие средства тратятся на Ваши пустые письма».

Возмущает моих земляков еще один аспект, который активно обкатывают лидеры краевого отделения «Справедливой России». О нем нам написала жительница Светлограда. Получив красочную полиграфическую продукцию с фотографией мэра Дмитрия Сергеевича Кузьмина в соседстве с портретом Президента России Владимира Владимировича Путина, она возмутилась: «Я хочу спросить, почему разрешают каждому встречному спекулировать именем Президента? И кто распространяет эту продукцию? Говорят, что братья Кузьмины хорошо оплачивают «почтальонов». Но я не желаю читать их, извините, галиматью про райскую жизнь. Примите же, наконец, к ним меры, в Петровском районе эти «Слуги народа» не нужны!».

«Ну, прямо волшебник какой-то Дмитрий Сергеевич Кузьмин. Да и только, - возмущается житель Александровского района, ветеран Великой Отечественной войны, - Любое желание может выполнить: кровлю перекроет, дорогу на улице отремонтирует, освещение устроит, мусор уберет и т.д. Быть может, теперь всю нашу власть побоку, коль такой супер-человек и супер-партия нашлись? Только парчи просто открываются: на дворе выборы в Госдуму, а потому мы пенсионеры его письма воспринимаем, как оно есть, - как очередной виток политических игр по оболваниванию населения. А результат останется таким же, как всегда».

Не пытаюсь каким-то образом комментировать расстановку политических сил в нынешней политической обстановке в стране и в крае, хочу затронуть еще один вопрос жительницы Петровского района: «Откуда у людей, проживающих в Ставрополе, база данных по всем пенсионерам нашего района и края? Я уж не говорю, что они причиняют боль близким умерших, которым они тоже адресуют свои письма. Такая нахрапистость и наглость зарвавшихся политиков вызывает законный интерес: почему им это позволяет?».

Завершая ответ на ваш вопрос, скажу, что содержание указанных писем, а также сам факт их наличия нарушает законодательство о политических партиях, а также избирательное законодательство. Я как губернатор обязан обеспечивать безусловное выполнение на территории края требований как федерального законодательства, так и законодательства Ставропольского края.

В связи с этим мною уже направлены обращения в прокуратуру, городское управление внутренних дел и в избирательную комиссию Ставропольского края о возможном принятии указанными органами соответствующих мер с целью пресечения нарушений законодательства».

◆ Люди села



Колхоз имени Калинина - хозяйство многоотраслевое. Имея 9320 гектаров пашни, в том числе и арендованной у своих же пайщиков, а также у конезавода «Советский», Горнозаводской спецшколы, коммунальных казаков, оно успешно развивает не только растениеводство, но и добивается неплохих результатов в животноводстве.

Здесь на полях и фермах трудятся люди ответственные, хорошо знающие свои обязанности. Словом, высококлассные специалисты.

Юрий Федорович Бурков работает в этом хозяйстве с сентября 1997 года. Был агрономом полеводческой бригады, а в марте 1997 года его избрали председателем. Он выпускник агрофака калмыцкого университета. Юрий Федорович - грамотный, энергичный руководитель. Полученные в университете

знания умело применяет в повседневной работе.

Этот сельскохозяйственный год для калининцев сложился также удачно, они лидируют по производству зерна, мяса, молока.

В зимовку калининцы вступили организованно, также успешно ремонтируют технику. Для высокопроизводительного труда колхозников здесь созданы все необходимые условия. И в этом опять велика заслуга руководителя. Юрий Федорович пользуется уважением и заслуженным авторитетом, неоднократно награждался почетными грамотами и ценными подарками. Вот и на этот раз он получает Почетную грамоту Государственной Думы СК из рук ее председателя Ю.А. Гонтаря.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Новогодние новости

Ну очень необычный новогодний огонек ждал на сей раз отдыхающих в социально-оздоровительном отделении станицы Советской. Настоящее театрализованное представление с веселыми сюрпризами устроили для них артисты фольклорной группы «Калинушка». Дед Мороз (Валентина Верстукова), прада, подзадержался - пиво пил, не заметил, как и зима наступила.

Необычный огонек

Ну да внучка (Надежда Цысь) быстренько его в форму привела. А вот чей год настанет, Деду напомнили веселые поросята, исполнившие забавные танец и песенку. Пел тут и цыганский табор, и Кат, звучали новогодние частушки. Отдыхающие тоже сиднем не сидели, особо отличились Вера Василенко и Екатерина Пыльникова.

Праздничное цунами с доставкой на дом



Настоящая праздничная волна из более чем десяти новогодних утренников накрыла Новоапполовск в последние дни ушедшего года. «Новогоднюю фантазию» с веселым представлением, викторинами и конкурсами, за победу в которых полагались призы, посетило более тысячи мальчишек и девчонок. Мальчишки демонстрировали Дедушке Морозу и Снегурочке свои наряды, читали стихи и получали сладкие

подарки. Ребята встретились с Буратино и Мальвиной, Карабасом Барабасом, Черепахой Тортилой, Феей и другими сказочными персонажами.

А в наступившем году Дед Мороз и его ледяная внучка Снегурочка, а также Баба Яга продолжили праздничную эстафету и пришли в гости к детворе, живущей в поселках Солнечном, Терском и микрорайоне Новом, где новогодние представления состоялись прямо на улице возле нарядных елок.

Добрые елки

Более 600 подарков для мальчишек и девчонок, нуждающихся в социальной заботе, подготовили главы муниципальных образований. Благотворительные новогодние елки прошли во всех населенных пунктах района. А трое ребят получили путевки в оздоровительный санаторий «Сосновый бор» г. Кисловодска, где пробудут три недели.

◆ Спорт

Накануне Нового года наши борцы, воспитанники тренера детско-юношеской спортивной школы района Николая Хлопова, приняли участие в первенстве края среди юношей по Греко-римской борьбе.

В труднейших поединках бронзовыми призерами стали Вячеслав Бондаренко и Радик Сух-

Впереди - отборочные

разев, а Иван Троицкий занял второе место в супертяжелом весе до 100 кг. Кроме того, в шестерку сильнейших попали Константин Душко, братья Анатолий и Александр Беловы, Юрий Починок и Виктор Паненко. Впереди ребят ждут отборочные соревнования на первенство России среди школьников. (Соб. инф.)

Любимую узнаю и по почерку

У Карела Чапека есть сказка, где почтальоны (если есть домовые и вагонные, почему бы не быть почтальонами?) играют в карты письмами. Чем важнее содержание письма, тем старше карта. И главным козырем становится письмо, где некий Франтишек признается в любви Марженке (это все равно что у нас Иван Марье). Но вся беда в том, что юноша так торопился отправить письмо, что забыл написать на конверте адрес. Не доставить письмо - разбить два влюбленных сердца, две жизни. И тогда почтальон берет за разыскать Марженку. Целый год он проводит в поисках, но все-таки вручает заветное письмо!

Вы думаете, только в сказках бывают такие романтические истории и почтовые подвиги? Ошибаетесь. Их хватает и в жизни. Совсем недавно подобный случай



◆ Культура

«Колоссы на глиняных ногах»

Масштабная выставка с таким названием открылась в центральной районной библиотеке. Шесть разделов - шесть колоссов или, как вы уже догадались, империй.

На почетном первом месте, естественно, «Образы властительные Рима». Встанут они со страниц романов Бульвера-Литтона или Михаила Езерского, сочетающих элемент познавательной с улакательной беллетристкой, добротой и монументально выстраиваются в основательных трудах. Впрочем, кто сказал, что основательный труд обязан быть сухим? Откройте книгу Лидии Винничук «Люди, нравы, обычаи древней Греции и Рима» и вы убедитесь в обратном. А попутно узнаете массу интересного. Например, о том, что античные мальчики полагались иметь трех наставников: грамматиста, обучающего чтению, счету и письму; кифариста, дающего навыки игры на лире и кифаре; и педотрибу - учителя гимнастики. Одним из элементов воспитания молодежи считалось и занятие охотой, как улучшающее зрение и слух, и доставляющее здоровье телу. А первая организованная почтовая связь появилась в четвертом веке до нашей эры в Персии. Переписывались в ту пору в основном мужи государственные, сведения часто были секретными, а потому пост руководителя аппарата связи занимали исключительно родовитые особы. Так, одно время был им даже будущий царь Дарий Третий. А скорость доставки корреспонденции была

приключился в поселке Комсомольск молодой человек из армии отправил письмо невесте, а на конверте вместо имени и фамилии, не мудрствуя лукаво, написал «любимой». И чудо вновь произошло - нашли любимую, причем всего за несколько дней.

Почтальоны знают всех людей в поселке назубок и не хуже мисс Марпл вычислят, какую Аллочку имели ввиду авторы заказного письма и кто такие Белый, Пончик или Борода. Ну представьте сами почти четверть века работает на почте Валентина Лозбинова, последние 10 лет - начальником отделения. Да она едва заведет посетителя, заранее знает, какую газету он спросит или в какой город отправит письмо. Наметан глаз и у Любови Новоселовой. А у Людмилы Инякина есть опыт работы не только почтальоном, но и опе-

ратором. Тут свои сложности: люди приходят с разным настроением, и с каждым нужно найти общий язык. И она, и второй оператор Светлана Гаврилова умеют это делать не хуже маститого психолога с многолетним стажем, ведь давно известно: жизнь - самый лучший учитель.

А хотите послушать, что говорят о своих почтальонках люди? Пожалуйста «Наша Галочка такая доброжелательная, улыбающаяся, внимательная. Наверняка из коммунистов, среди демократов таких нет», - шутит Виктор Михайлович Луговской. «Уж комсомолкой точно была!» - в один голос подтверждают Валентина Лозбинова и Людмила Инякина (она на снимке). Адресован же панетерик Галине Красниковой. Но то же самое почти слово в слово можно сказать и о Нине Голиковой, и о Надежде Литко. Вообще у работников Комсомольского отделения почтовой связи на редкость много общего. Мало того что все они страшно ответственные - они еще как на подбор веселые, заводные и очень любят петь. Им это весьма приходится на именинах, которые обязательно отмечают вместе, и других праздниках. Вот едем, к примеру, на День российской почты на Чегемские водопады. Что в автобусе делать? Конечно, петь! Вот Надежда Ивановна Литко так напрактиковалась, что ее с мужем - кстати, преподавателем музыки даже на семейные торжества приглашают. А у Галины Красниковой есть еще одно увлечение - вязание. Домочадцев и коллег она уже «обвязала», пора, что ли, за подписчиков приниматься?

Оксана ВОРОПАЕВА.

Ах, эти трудные ◆ Солдаты Победы фронтовые дороги...



В январе 1943 года, как раз на Рождественские праздники, наш район был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Под натиском советских войск враг отступал, но до победы было еще далеко... Трудными фронтовыми дорогами шел к ней и Михаил Кириллович Одиноченко (на старовой военной фотографии он - второй справа)

Родился он в феврале 1917 года в деревне Хорошевка Гомельской области. В 29-м большая, дружная, крестьянская семья в поисках лучшей доли переехала в Ставропольский край. Поселились на хуторе Сизове, обзавелись землей, пшеничку посеяли - и тут, как гром среди ясного неба, грянула коллективизация. Пришлось и землю с посевами, и площадь с бричкой сдать в колхоз.

Трудовая биография Михаила Кирилловича началась с 14 лет. Кем только не довелось поработать! Поначалу, как многие мальчишки, был погоняем, потом конноярочным, собирал сводки о посевах, пахоте и данные отвозил в Георгиевск. Возил и почту из Орловки в Новороссию. Когда чуть подрос, перешел в полевую бригаду, но с лошадьми не расстался и возили, и молотили зерно на них. А вскоре освоил способный парнишка и коня стального и «оседлал» трактор.

В 1938 забрали в армию. Служил в артиллерийском полку, да так образцово, что молодого бойца приметили и отправили учиться в полковую школу. Окончил ее Михаил Одиноченко уже старшим сержантом, командиром орудия.

В 41-м в Молдавии был сформирован полк 45-миллиметровых пушек. Одиноченко стал в нем старшиной батареи. Тогда же всех бывших механизаторов направили на курсы шоферов. Окончить их Михаил Кириллович успел, а вот свидетельство получить - нет: экзамен назначили на понедельник, 23 июня, а в воскресенье началась война.

Тут же в Кишиневе создали автотаб, который распределили по Южному фронту. Однако с голыми руками не повоюешь - пришлось отступить. Уже в горах, близ Сочи, из разрозненных соединений сформирован был минометный полк резерва главного командования. Попал в него и командир орудия М. Одиноченко.

С минометом, конечно, проще, вспоминает Михаил Кириллович. Пушку-то на ровном месте ставить надо, там ты хорошо видишь, но и тебя не хуже. А с минометом за хату спрятались и стреляй. Нередко в качестве огневой позиции огород выбирали или лесок, только деревья рядом вырубали. Плохо другое: нами, как резервом, фронтовое начальство командо-

вало. Чуть где прорыв чувствуют, снимают нас с места - и туда. Сколько нам гряди пришлось пережить! Весной да осенью на дорогах - слякоть непролазная, ботинки застревают, ноги в обмотках равно чугунные, будто к каждой погире привесили. Вот так мы от Тамани до Новороссииска топали. Впереди лошади орудия тянут, а сзади мы шлепаем: кто треногу на спину навьючил, кто ствол, кто диски волочет. Кони от бескормицы дохли, а мы выдерживали. А то от расположения на огневую снаряды да хлеб тоже на себе носили за 10 километров, да еще через рвы. Дрючки поперек перекинули - идешь по ним, шатаешься. А земли сколько перекопали! Ведь на каждом новом месте и орудие окопать надо, и себе окопчик вырыть. Без него нельзя: отстрелял, нырнул в окоп и лежи, осколок или пуля уже не заденут. Вот и выходишь - трудиться приходилось больше, чем воевать. А ленивых война не прощала.

Сражался Михаил Одиноченко на Таманском полуострове и под Новочеркасском, освобождал Крым. После переправы через Керчинский пролив одна из трех батарей полностью полегла, и командир полка с ней.

Потом были Венгрия, Польша, Чехословакия. Уже после Победы довелось и с бендеровцами столкнуться на Западной Украине. Бендиды скоронились в канаве, видели, что ехала машина с манфином и двумя охранниками, пропустили ее чуть вперед и сзади в упор расстреляли всех, включая водителя, а машину сожгли.

Очень нам хотелось отомстить за гибель наших товарищей, рассказывает Михаил Кириллович. Да попробуй найди бендеровца! Искать его все равно, что ветра в поле. Зайдешь в хату - одни бабы. Где, спрашиваем, хазяин? «Не знаю», - и глаза пречтут. Так и в лесу, следов от кострищ полно, а людей нету.

Прошли фронтовыми дорогами и три брата Михаила Одиноченко. Один погиб, двое побывали в плену. Сам Михаил Кириллович вернулся домой в октябре 1945-го, работал трактористом. Живет в Коммунальном парке восточной части города. У него много боевых наград: «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией» и орден Отечественной войны.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашивали - отвечаем

Как при разводе не лишиться жилья?

По новому Жилищному кодексу в случае расторжения брака один из бывших супругов, если не собственник, теряет все права на квартиру. Мы с мужем развелись. Что мне делать, квартиру при разводе я потеряла, тем, кто приехал из другого города, средств купить себе угол нет, никаких перспектив на улучшение финансового положения тоже нет?

Анна Кудина.

- Никто не будет, как вы говорите, выбрасывать людей на улицу. Хотя по новому Жилищному кодексу действительно, если между бывшими супругами отсутствует соглашение относительно совместного проживания на одной жилой пло-

щади, за тем, кто собственником не является, не сохраняется право пользования указанным жильем. Однако если у бывшего супруга нет другого жилья или средств для его приобретения, на основании решения суда за ним может быть сохранено право пользования жилым помещением на определенный срок. Кстати, если собственник имеет алиментные обязанности по отношению к бывшему супругу или другим членам семьи, в этом случае суд может обязать собственника, помимо сохранения права пользования жилым помещением, обеспечить бывших членов своей семьи другим жильем.

Владимир ХУДОЛЕЕВ, помощник прокурора.

◆ Суд идет

Уже не редкостью стало рассмотрение Кировским районным судом дел, связанных с незаконным приобретением, хранением и сбытом наркотических веществ. Недавно предстал перед судом и тридцатилетний Сахадин Кахриманов, житель хутора Липчанского, нигде не работающий, имеющий на иждивении малолетнюю дочь.

Этот молодой человек не один раз попадал в поле зрения сотрудников Кировского межрайонного отдела по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ. Несколько проведенных ими контрольных закупок подтвердили причастность Кахриманова к приобретению и попыткам реализовать наркотические вещества.

И воздалось по заслугам

И вот состоялся суд под председательством Татьяны Карпенко. Вначале с Кахриманов виновным себя не признавал, говорил, что наркотики просили у него знакомые (называл их фамилии), за что предлагали ему деньги, в которых он очень нуждался.

В судебном заседании, исследовались все обстоятельства дела, и виновность подсудимого была доказана неопровержимыми фактами. Суд определил меру наказания С. Кахриманову - лишение свободы сроком на десять с половиной лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

◆ **Культура** **Главный приз - «Казачке»!**

«Ой, да они ж там всю жизнь только своим места отдают», - говорили все, кто слышал, что «Казачка» собирается в Железноводск принять участие в краевом фестивале-конкурсе, посвященном Дню казачки, сокрушенно вздыхали и пророчили поражение. И тогда мы решили: а назло всем победим и возьмем главный приз!

Осети Борьба предстояла серьезная. Пожалуй, сам фестиваль шел быстрее, чем жюри определяло победителей. Наконец объявили результат по итогам всей конкурсной программы: первое место занял детский ансамбль «Казачья вольница» из Железноводска, второе место - наша «Казачка».

- Я бы оба места вам отдал, - признался начальник штаба Ставропольского казачьего округа Терского казачьего войска он же председатель жюри Александр Фалько - но вы ж два телевизора не увезете!

Готовиться начали за две недели. Из тонких прутьев плели плетни, украшали их ветками самшита, венок для невесты по всем старинным обычаям мастерили, поскольку в качестве обряда, положенного по конкурсу, решили показать выкуп невесты. Кроме обряда, требовалось спеть одну песню а-капелла и представить одно казачье блюдо. Блюдо готовить вышло мне. Поскольку сейчас идет рождественский пост, остановилась я на пироге с рыбой. Всею ночь плела да одевала кутала, чтоб еще тепленьким довести. Сверху пирог украшал орел из теста, а по краю приобидела подкова с надписью «Народный хор «Казачка», город Ново-павловск» и стихами. Стихи сочинила Валентина Образцова, а подкову смастерил Александр Прокопенко. Он мало того, что человек-оркестр - и свистит, и танцует, и на барабане играет, и поет - так и на все руки мастер.

Жюри от таких наших изысков немножко обалдело, но сдаваться не собиралось. Коллективов на фестиваль приехало 23, были среди них ансамбли из Ставрополя, Пятигорска и даже Северной

Так что телевизор, в дополнение к видеомагнитофону, мы востановили - за лучшую инсценировку казачьего обряда. Невесту и жениха сыграли ребята из детского образцового ансамбля «Станички» Ана Комарова и Роман Котенков. Все было, как положено: сваты со стороны жениха - Мария Копанцева и Николай Саложников со стороны невесты - Валентина Пудова и Александр Прокопенко, свадебные ширки, похвальба, драматички. Получился настоящий мини-спектакль с костюмами и декорациями, который зрители смотрели на одном дыхании.

Участие в фестивале приняли и «Станички», исполнившие две песни, в том числе «Вербы» на слова руководителя ансамбля Ивана Ковальчука.

Любовь ЕГОРИНА, специалист отдела культуры.

*Звон жаворонка утром в небе ясном,
Родного края голубая высь.
Остановись, мгновенье, ты прекрасно!
Не улетай, стократно повторись.
В цвету мой сад - остановись, мгновенье.
И сын родился - миг, остановись.
Пришла любовь, явилось вдохновенье -
Остановись, мгновенье, вечно длись.
И хоть мы все и понимаем ясно:
Мгновений нам остановить нельзя,
«Остановись, мгновенье, ты прекрасно!»
Мы говорим, наверное, не зря.
Прекрасные мгновения нетленны,
И входят в нас всей прелестью своей
И пушкинское «чуждое мгновенье»,
И вешний крик саврасовских грачей.
Что ни тверди, прекрасна жизнь. И, верно,
Ее вся прелесть в том и состоит:
Поймать свое прекрасное мгновенье
И вдале, как птицу, с миром отпустить.*

◆ **ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО**

**Прекрасные мгновения
ушедшего года**

Прекрасные мгновения уходящего года. Что ни говори, они были у каждого из нас. У кого-то, наверное, они потом затеряются в калейдоскопе суетных будней, а у кого-то останутся в памяти и в сердце навсегда, вновь и вновь рождая «души прекрасные порывы».

Своими воспоминаниями о лучших мгновениях года с читателями газеты делятся члены творческого кружка «Золотое перо», учащиеся Советской средней школы.

Виктор ЛУНЕВ, заслуженный учитель России, руководитель кружка.

**ВОТ И КОНЧАЮТСЯ
ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ**

Вот он уже, одиннадцатый класс. Последний класс в моей школьной жизни. Еще вчера, казалось, стоя за чертой пятиклассника, я думала о том, что когда-нибудь и я стану одиннадцатиклассницей. Такой же, на первый взгляд, независимой и взрослой.

Наверное, тогда такая мысль посетила каждого моего одноклассника. Но сейчас я не вижу в этом особой радости. И не потому, что много уроков и нужно трудиться над ними, а потому, что быстро, совсем незаметно пролетит год, и выпустит школа своих птенчиков в мир, которым правят деньги, жадность и бесчеловечность.

Пока «слепые птенчики» будут еще продолжать учебу в других учебных заведениях, где их встречают, как говорится по одежке. А проводят по карману. Где ум уже никому не нужен, и где не будет ни мамы с папой, ни родных учителей, которые на протяжении одиннадцати лет с любовью, лаской и терпением учили нас не только своему предмету, но и жизни.

Жизни такой, которая будет после школы. В которой мы набьем немало шишек и в которой будет много хорошего.

Сегодня я могу с уверенностью сказать, что куда бы ни раскидала нас жизнь, мы никогда не забудем ни своих учителей, ни свое счастливое детство, проведенное в стенах родной школы.

Зейнаб РАДЖАБОВА.

ЛЕТНИЙ ДЕНЬ НА ВОЛГЕ

Летом я отдыхал в городе Волгограде. Каждый день мы гуляли по берегу Волги. Но вся красота реки раскрылась мне, когда мы всей семьей проплывали по ней на теплоходе. Красоту Волги лучше увидишь летним солнечным днем. Вода в реке небесно-голубого цвета. Берега чуть виднеются. Волга медленно, чинно несет свои прозрачные воды. Вот ивушка наклонилась к воде, словно хочет умыться свои зеленые косы. Водой на берег выбросило множество коряг и сучьев. Если приглядеться, то можно в них увидеть сказочных героев: пещеро на пеняке, мишку с дубинкой.

Воздух насыщен запахом алаги и зеленых листочков. Солнечные блики играют на волнах.

Смотрю в неизведанную глубину и думаю, сколько же ты повидала, Волга-матушка, сколько тайн хранишь! Так же, как и меня, несла ты когда-то на своих волнах и Стеньку Разина, и былинных богатырей.

Черпали и черпают живительную силу русские люди из великой реки, и я стал немножко сильнее от общения с этой красавицей.

Я часто вспоминаю это путешествие и эту реку и жду следующее лето, чтобы опять увидеть Волгу.

Виктор САЛЬНИКОВ.

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

Есть у художника Левитана картина «Вечерний звон». Глядя на изображенные на ней зеркальный речной плес, белую, как крыло лебедя, церковь на берегу, озаренное лучами предзакатного солнца теплое летнее небо, невольно вспомнишь строки:

Вечерний звон, вечерний звон, как много дум наводит он... И тут же почувствуешь, как что-то необыкновенное, чистое входит в тебя. Вот такое возвышенное чувство я испытал в один из осенних дней, когда мы с мамой стояли у строящейся в нашей станице церкви и смотрели, как с помощью подъемных кранов на церковь ставили купол. У меня в душе в этот миг было как-то по-особому светло, таинственно и волнительно.

Мама мне сказала, что любила Русь колокольный звон издалека. Радостным мелодичным колокольным звоном встречала она своих воинво-защитников, с победами возвращавшихся с полей сражений.

Когда водрузили купол на вершину церкви, мне показалось, что вот-вот зазвонит колокол, и мне захотелось перекреститься и пожелать новому храму стоять долго и служить людям, чтобы все становилось чище и добрее.

Николай ПАНЧЕНКО.

ВАРТЕКЕ

Этим летом я побывал в Крыму. Неописуемая красота крымских гор поразила меня. Вечерами мы с мамой и тетей Любюй прогуливались по берегу моря. Шум волны и шуршание морской гальки действовали на нас успокаивающе. А сверху раздавались радостные детские голоса, звучали отрядные песни. Там, в самом живописном месте, располагался международный детский центр Артек - изюминка Крыма, радость для каждого ребенка и подростка. В свое время тут побывали более сорока учеников нашей школы, награжденных путевками в Артек за активную юнкорскую работу редакцией Всесоюзной радиогазеты «Пионерская зорька».

К сожалению, мне не довелось быть артековцем, но моя сестра работает вожатой в лагере «Лазурный», и мы бывали на многих артековских мероприятиях.

Однажды мы попали на открытие лагерной смены «Наша земля - Украина». На празднике выступали представители украинских диаспор, приехавшие в Артек из бывших республик СССР и Польши. На костровой площадке лагеря «Лазурный» развернулось феерическое действие: в лучах софитов под звездным крымским небом сплетались хоромы разных народов. Украинцы из Латвии, Грузии, Молдавии, Польши, России исполняли народные танцы. Артековцы пели песни об Украине и республиках, в которых они живут сейчас.

В этот момент я почувствовал, что все мы из одной большой семьи, жившей в огромной стране под названием СССР. К сожалению, этой страны уже нет.

Но дружба между народами и стремление к единству просто так не исчезают. И как бы в подтверждение этой мысли в небе Артека, собравшего многонациональное детское братство, вспыхнул в тот вечер салют из множества разноцветных звездочек. Это было потрясающее мгновение!

Антон ЛИТВИНОВ.

МОЙ ЗВЕЗДНЫЙ ЧАС

Самым памятным для меня в минувшем году был день, когда я участвовала в проходящем в Ставрополе краевом конкурсе чтецов. Я исполнила составленную моим учителем Луневым Виктором Федоровичем литературно-музыкальную композицию «Одной звездой я повторю имя».

Наряду со стихами Лермонтова, Анненского, Маяковского, Рубцова, Гамзатова в состав композиции вошло и это мое стихотворение:

И снова синий вечер,
Такая благодать!
Ты мне назначил встречу,
Меня и будешь ждать.
А мне по небу темному
Пройтись бы в тишине,
По космосу бездонному -
Вот все, что нужно мне.
Мне только это грезится
Идти, идти, идти
Туда, где звезды светятся
По Млечному Пути.

При исполнении композиции я очень волновалась. Но вот я заканчиваю. Раздаются дружные аплодисменты. Я ухожу со сцены. А в душе продолжают звучать последние строки: Когда борюсь с невзгодами любимыми, Испытываю радость или грусть, Одной звездой я повторю имя, Одной звездой - с названием кратким: Русь! И я чувствую себя на седьмом небе в этот звездный для меня час.

Виктория ЛЮБОГОЩЕНСКАЯ.

ЦЫГАНСКИЕ ГАДАНИЯ

Ясный осенний денек. На широком школьном дворе - ярмарка. Звучит музыка, исполняются номера от каждого класса. Вдруг на площадь въезжает запряженная в телегу лошадь. Цыганский табор! Цыганки спрыгивают с телеги и пускаются в пляс.

Одной из цыганок была и я. Было волнительно танцевать в цыганских нарядах, зная, что нас видит вся школа. Но еще интереснее было гадать ученикам, особенно первокласскам. Это так здорово, когда малыши с широко раскрытыми глазами трепетно протягивают тебе свои маленькие ладошки и доверчиво ждут твоего счастливого предсказания. Хоть я и не настоящая цыганка, но была так рада, что мои гадания приносили радость маленьким человечкам.

Ксения БАЛАСТРОВА.

◆ **Спрашивали - отвечаем**

Присяжные или судья?

Моего родственника судят за распространение наркотиков. Я слышал, что по новому закону предусмотрено рассмотрение дела присяжными заседателями. Но в суде нам сказали, что родственнику не предоставляется такой возможности, в его дело будет слушать один судья. Правильно ли это?

Михаил Павлов. Действительно, со вступлением в силу нового Уголовно-процессуального кодекса в России были введены суды присяжных. Однако эти суды рассматривают не все уголовные дела, а лишь по тем статьям Уголовного кодекса, которые напрямую прописаны в п. 3 ст. 31 УПК РФ. В основном это преступления из категории тяжких и особо тяжких (убийство, терроризм, похищение человека и др.).

К сожалению для вас, ст. 226¹ УК РФ в перечень дел, рассматриваемых коллегией присяжных заседателей, не входит. Владимир ХУДОЛЕЕВ, помощник прокурора.

Помни правила ГАИ - это правила твои!



Наших детей на дороге подстерегают опасности. И перед нами, взрослыми, стоит главная задача - научить их оберегать свою жизнь, соблюдая определенные правила повседневной жизни. Одними из главных являются правила дорожного движения. Уже стало традицией проводить в детском доме мероприятия по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием инспекторов ГИБДД.

Вот и недавно ребята встретились с инспектором ГИБДД по пропаганде и агитации Еленой Борисовной Романовой. Силами отряда ЮИД было подготовлено выступление, в воспитанники старшего возраста продемонстрировали знания правил дорожного движения в КВНе: «Помни правила ГАИ - это правила твои!»

И верится, что полученные знания ребятам пригодятся в повседневной жизни, ведь дорогу осилит идущий.

Нина ИЩЕНКО, заместитель директора детского дома.

◆ **ПИСЬМО В ГАЗЕТУ**

Я желаю счастья вам!

Здравствуйте, уважаемая редакция! Очень прошу вас напечатать мое письмо!

Последнее время всё чаще приходится слышать: «Очерствели души у людей. Все думают только о том, как бы больше денег заработать...»

Неправда! Не верьте этому! Я хочу рассказать о людях с добрыми, шедлыми сердцами, о своих земляках из станицы Зольской.

Уже 33 года живу и работаю в этой станице после окончания пединститута. В этом году случилась беда - я тяжело заболела. Я и моя семья

пребывали в полной растерянности. Но мои земляки: ученики, бывшие и настоящие, их родители, знакомые, друзья, коллеги не позволили мне отчаяться, помогли словом и делом, хотя у каждого из них достаточно своих забот и проблем. Они окружили меня таким количеством добра, тепла и света, что я поняла - я здорова!

Благодарю вас, дорогие мои земляки! Пусть в ваши дома никогда не постучится беда! Счастья вам, люди добрые, и с Новым годом!

Параскевова Л. В., учитель, ст. Зольская.

Чего ждать от Свиньи?

Огненная собака уступит трон Красной огненной Свинье 18 февраля. В последний раз Свинья надевала огненный наряд ровно 60 лет назад в 1947 году.

Год Свиньи будет намного перспективнее и успешнее, чем предыдущий. Если суровая и пессимистичная Собака провоцировала, испытывала на прочность и ставила в условия жестких ограничений, то Свинья более великодушна и щедря: она избавит от нужды и долгов, подарит оптимизм и надежду на лучшее, а самое главное - будет способствовать исполнению наших желаний. Свинья сполна наградит тех, кто достойно прошел испытания Собака.

Крысу наступающий год склоняет к уединению, раздумьям. Это непростой год: он принесет испытания, но и подготовит к потрясающим успехам в 2008 году.

Для Быка - год перемен и реформирования. Возможно появление нового хобби. Поддержка друзей и единомышленников во всем вам обеспечена! Работа принесет немало сюрпризов. Не исключено, что вам будет предложено сменить профиль деятельности, должностную позицию или даже место работы.

Тигру год принесет возможность карьерного роста и достижения целей. Но самое главное - подарит любовь и гармоничные отношения. Романтика и приключения войдут в вашу семейную жизнь. А если ваше сердце до сих пор не занято, любовь достигнет вас при загадочных и странных обстоятельствах - вы поймете, что нашли того, кого долго и настойчиво искали.

Кот в наступающем году может сменить место жительства или благодаря частым и интересным путешествиям поучаствовать себя человеком мира. Лю-



бовь свалится вам как снег на голову, а работа принесет долгожданные плоды многолетних усилий. Вас оценят по заслугам и будут способствовать продвижению по служебной лестнице.

Дракону год дает возможность добиться успехов в области управления. Если вы не работаете, то возьмете на себя роль руководителя в семейных делах. Свинья по большей части будет одаривать вашего супруга, но косвенно вы будете принимать участие в его успехах.

Для Змеи - год создания семьи или укрепления супружеских

отношений. Вы добьетесь общественного признания и успеха, но через борьбу и преодоление препятствий. Возможны увлекательные деловые поездки.

Лошади хозяина года подарят шанс сменить профессию или получить повышение, а также шансы на укрепление здоровья. Оно будет отличным, ведь все происходящее с вами и вокруг вы будете воспринимать на удивление оптимистично.

Коза в год Свиньи буквально светится от радости и позитивной энергии. Вас ждут творческий успех, страстная любовная связь или рождение ребенка. Из-за переутомления возможны обострения хронических заболеваний. Активные физические упражнения помогут вам держать себя в форме.

Обезьяна. Наступающий год - идеальное время для решения вопросов, связанных с недвижимостью. Покупка и продажа квартиры, ремонт, переезд пройдут удачно. Вероятен служебный роман. А здоровье потребует внимания, особенно зимой.

У Петуха - год обретения новых полезных знаний и связей, обучения, поездок и укрепления родственных отношений, которые окажутся очень важны в будущем. Не исключено, что семья будет периодически подвергаться проверке на прочность.

У Собаки год перспективен для приобретений материального характера: выгодные покупки, повышение зарплаты - все это более чем вероятно. Если в семье вы не будете претендовать на открытое лидерство и согласитесь на роль «серого кардинала», гармония и благополучие обеспечены.

Свинья. Это ваш год. Все происходящие изменения ведут к лучшему, даже если на первый взгляд это не так. Год процветания, успеха, исполнения желаний.

◆ Ваше здоровье

Попеременное дыхание

Хотите восстановить обменные процессы и повысить защитные силы организма? Выполняйте ежедневно дыхательную гимнастику 2-3 раза в день за 15 мин до еды (не ранее чем через 3-4 ч после предыдущей трапезы). Сядьте на стул или в кресло, расслабьтесь. Закройте пальцем правую ноздрю и сделайте полный вдох и плавный выдох через левую. Сразу же, без задержки дыхания, прикройте левую ноздрю и снова сделайте медленный вдох и выдох через правую. Прделайте упражнение несколько раз. Если почувствуете, что одна ноздря дышит легче, некоторое время подышите через нее, прикрыв другую пальцем.

И еще. Не забывайте перед сном проветривать комнату.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ.

Первые жертвы холодов. Вчера при показе по телевидению сюжета о том, как в цирке спасают от морозов слонов, по их водкой из тазиков, около 20 процентов телезрителей мужички захлебнулись слюной.

СТРАШНЫЙ СОН российской интеллигенции: «Дом-2» на канале «Культура».

◆ Полезные мелочи

Если столовые ножи покрылись ржавчиной, смажьте их растительным маслом и оставьте на полчаса. Протрите наждаком - от ржавчины не останется и следа.

Когда варите кофе, не выбрасывайте кофейную гущу. Смешанная с сахаром, она является отличным удобрением для комнатных растений.

◆ Возьми на заметку

Скажи, какой цвет ты любишь, и я скажу, кто ты!

Цвета, которые мы выбираем, могут много сказать не только о характере, но и о том, каких болезней нам стоит опасаться.

Швейцарский психолог Макс Люшер еще в 1947 году создал цветовой тест для определения психологической структуры личности. А потом электрофизиологи доказали, что за цветовое восприятие отвечает отдел мозга гипоталамус (диэнцефалин). Он же во многом управляет психическими реакциями, а также влияет на общее состояние здоровья.

Полный цветовой тест Люшера включает 7 наборов различных цветов и состоит из 73 цветных карточек. А сокращенный вариант, на который мы и будем опираться, из 8 цветов.

Синий: вам нужен покой! Если вы все чаще приобретаете синенькие кофточки и оглядываетесь на небесно-голубые авто, значит, вас достала суета и вы нуждаетесь в гармонии и покое.

Со стороны здоровья любителей сине-голубых тонов подводит некоторая слабость, результат которой могут стать ожирение и склонность к алкоголизму. Если вы любите синие тона, но их вам не хватает по жизни, появляется склонность к вегетодистонии, аллергиям, кожным проблемам, у женщин - нарушением цикла.

Зеленый: поберегите желудок. Любителей зеленого подводит гласность и нежелание менять своих суждений. Результат - склонность к язве желудка, проблемы с пищеварением, запоры.

Если вам не хватает зеленого, организм может прореагировать болями в позвоночнике, головными болями, проблемами в сексуальной сфере.

Красный: не станьте добычей гипертонии. Подводит стремление к лидерству во всем, перенапряжение. Среди любителей красного больше всего гипертоников. А недостаток оттенков красного может сигнализировать падением давления, нервным истощением, хронической усталостью.

Желтый: опасайтесь травм. Подводит недостаток самоконтроля и обратная сторона «легкости бытия». Страдают «желтые» в ос-

новном от (травм и инфекций, потому как совершенно не заботятся о своем здоровье. А если желтого не хватает в вашей жизни, возможны депрессии и астматические нарушения дыхания.

Фиолетовый: проблемы с легкими и кожей. Неудовлетворенность собой, нерешительность в поступках. У них нередко слабые легкие, есть склонность к астматическим состояниям на нервной почве нейродермитам. А если вам не хватает фиолетового, возможны сердечные аритмии, повышенные артериального давления, проблемы с печенью.

Коричневый: не поддавайтесь тревоге. Нередко заболевают психическими расстройствами (депрессиями, навязчивостями) на фоне повышенной тревожности. Не умеют стряхивать напряжение, противостоять стрессам. А вот нехватка теплых коричневых тонов может обернуться проблемами с суставами и спиной.

Черный: упрямство бьет по сердцу. Любители черного склонны к сердечно-сосудистым проблемам, ранним инфарктам, кардионеврозам.

Серый: повышайте иммунитет. Выбирают его натуры трудолюбивые, но весьма скучные в общении. Цвет нейтральности и соблюдения дистанции. Яркие приверженцы серых тонов обычно имеют не очень крепкое здоровье, утриемы с детства, склонны к частым простудам.

АНЕКДОТЫ

◆ - Спасибо, ласточка.
- Не за что, козлик.
- Я тебя люблю, киска.
- Я тебя тоже, зайчик.
- погоди! Ты тоже не помнишь, как меня зовут?

◆ В разгар вечера на эстраду выходит хозяин ресторана и объявляет:
- А сейчас - «белый ужин»
Дамы угощают кавалеров.

◆ В детстве Наф-Наф, Ниф-Ниф и Нуф-Нуф мечтали стать космонафтом, космонифтом и космонуфтом.

◆ Мужик по пьянке заскочил в сарай. В темноте брякнулся башкой о перекладину, наступил в дерьмо, поскользнувшись, упал в корыто с помоями для поросенка, потом получил по башке сорвавшейся со стены полатой, наступил на грабли и чертыхнулся. - Ну, блин, прямо форт «Байяр»!

◆ - Мужик должен родить сына, посадить дерево, построить дом, а ты и не чешешься.

- Тяжело, государство-то не помогает.
- Как не помогает? За рождение второго ребенка аж 250 тысяч рублей для строительства дома-ипотеку дали!

- Вот! А с деревом ни хрена не помогают!

◆ Стоят два сельских мужика возле вокзала:

- Петро, а чего мы им дали гроши - а воны не танцовали?
- Мыкола, поймы... Гоп-стоп и гопак - разные вещи!

◆ Приходит пьяный мужик домой. Закрывает дверь и во все горло с порога кричит:

- Я прише-е-е-ел!
Сильно пошатываясь и цепляясь руками за стены, идет на кухню, где переворачивает вверх ногами стол, опрокидывает табуретки и бьет посуду.

- Я пришеееееел!!!
Затем, протопав в гостиную, сбрасывает с полок книги, опрокидывает телевизор, разбивает хрустальную вазу.

- Я домаааа!!!
Наконец обессилив, он падает спиной на кровать и расслабленно вздыхает.

- Ох, как хорошо жить одному...

газету, закройте старым одеялом, пальто и т.п. Поставьте в испаритель сосуд с горячей водой и закройте дверцу. 2-3 раза поменяйте остывшую воду. Оттаивание испарителя произойдет в 2-3 раза быстрее, чем при естественном оттаивании.

На странице использованы материалы из российских газет и журналов

◆ А ВЫ ЗНАЛИ, ЧТО...

...ЗИМОЙ замороженные овощи лучше свежих

Британское управление пищевых стандартов утверждает, что свежемороженые овощи настолько ценны, что должны входить в пятерку необходимых ежедневных продуктов питания. Разумеется, это не относится к сезону, когда эти овощи можно есть свежими. И если вам придется выбирать между свежей, но не сезонной ягодой из супермаркета и замороженной, но из собственного холодильника, то предпочтение

отдайте второй. Потому что в первой ничего, кроме консервантов, а то и нитратов, вы не найдете, а то и нитратов, вы не найдете, а то и нитратов, вы не найдете. По данным исследований все того же Британского управления пищевых стандартов, в зимних свежих овощах уровень свинца, кадмия и пестицидов значительно выше, чем в замороженных. А рекордсменами по содержанию витамина С зимой выступают замороженные грибы, сладкий перец, горох, кукуруза и морковь.

...К ВЕТЧИНЕ нас приучил Петр Первый?

Вообще-то мировая история помнит вкус колбасы еще со времен Древней Греции, Вавилона и Древнего Китая. Но у нас в России набивать мясным фаршем охотничьи кишки научились относительно недавно - лишь в конце XVII в. при Петре Первом. Честно говоря, сама идея была подсмотрена в немецкой слободе, на окраине Москвы, куда юный царь-реформатор любил в свое время захаживать. До этого при царском дворе знали вкус лишь свежего мяса, солонины и окорока. Колбаса же настолько пришлась по душе, а вернее, по вкусу, что очень скоро в Москве начало налаживаться производство колбасных изделий. Это пока еще не

были колбасные заводы и даже комбинаты. Все сосиски и сардельки производились, как правило, при мясных лавках. И лишь после того, как этот вид еды завоевал всеобщую популярность, мясники смекнули, что гораздо выгоднее продавать не само мясо, а изделия из него. Ведь этот процесс можно было сделать практически безотходным. Так взамен мясных лавок стали появляться колбасные мини-заводы, так, можно сказать, и начиналась история отечественной колбасной промышленности. В начале XIX в. благодаря все большему развитию русского способа производства в продаже появилась знаменитая впоследствии угличская колбаса.

...ЕДА поднимает настроение?

Настроение в первую очередь улучшают продукты, содержащие серотонин, который способствует выработке в организме эндорфинов, или «гормонов радости». Это шоколад (особенно горький), сыр, мороженое, кофе, бананы, зеленые яблоки, виноград, орехи. Хороши в качестве «борцов со стрессом» и продукты, содержащие группу витаминов В, в частности В6, а также магний. К ним относятся цельнозерновой хлеб, неочищенный рис, гречка, мясо, рыба, стручковая фасоль, кукуруза, тыква, тыквенные семечки, острый перец (паприка). Положительно действуют на настроение напитки, содержащие мяту, душицу или мелиссу. Из зелени - салат, укроп, шпинат. Из ягод - черная смородина, клубника.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»
Время подписания в печать по графику - в 14.00
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.
Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени»
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсетная, 1 условный печатный лист